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TESTE DE MATEMÁTICA II – PRISMAS E CILINDROS - 3ª SÉRIE (Vale 1,5 pontos)
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1. (COVEST) Na ilustração, o paralelepípedo retângulo foi cortado por um plano perpendicular a sua base e ficou dividido em dois sólidos. Calcule os volumes dos sólidos obtidos.
2. (UNISINOS – RS) Suponha que um canteiro tenha a forma de hexágono regular de 2m de lado e que o jardineiro responsável deseje colocar terra, em toda a extensão desse canteiro, até a altura de 20cm, em relação ao nível atual. A quantidade de terra a ser colocada é:      
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3. (COVEST) Na fabricação da peça abaixo, feita de um único material que custa R$ 5,00 por cm3, deve-se gastar a quantia de:
a)  R$ 400,00 
b) R$ 380,00
c) R$ 360,00      (D) R$ 340,00 
(E) R$ 320,00
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4. O cubo de vértices ABCDEFGH, indicado na figura, tem arestas de comprimento a. Sabendo que M é o ponto médio da aresta AE, então a distância do ponto M ao centro do quadrado ABCD é igual a:
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5. Em uma padaria, há dois tipos de forma de bolo, formas 1 e 2, como mostra a figura. Sejam L o lado da base da forma quadrada, r o raio da base da forma redonda, A1 e A2 as áreas das bases 1 e 2 e V1 e V2 os seus volumes, respectivamente. Se as formas têm a mesma altura h, para que elas comportem a mesma quantidade de massa de bolo, qual é a relação entre r e L? 
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6. O cubo ABCDEFGH possui arestas de comprimento a. O ponto M está na aresta 
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. Calcule:

a) A área do triângulo BCM.    

b) A distância do ponto B à reta suporte ao segmento 
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7. (FGV) Uma empresa usa dois tipos de embalagem para seus produtos. Ambas têm formato de cilindro circular reto. O raio da base da embalagem 1 tem 5cm e altura 12cm, e a embalagem 2, raio da base de 4cm e mesmo volume que a outra. Para a confecção das paredes laterias e dos círculos das bases usa-se o mesmo material. A razão entre a quantidade de material que sua na embalagem que gasta mais e quantidades da que gasta menos é:

a) 71/65                              b) 76/70                            c) 81/75                  d) 86/80                      e) 91/85
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8. (FUVEST) Pedrinho, brincando com seu cubo mágico, colocou-o sobre um copo, de maneira que:

- apenas um vértice do cubo ficasse no interior do copo, conforme a foto;

- os pontos comuns ao copo e ao cubo formassem um triângulo eqüilátero.

Sabendo que o bordo do copo é uma circunferência de raio 
[image: image20.wmf]cm

3

 

2

, determine a área do triângulo eqüilátero determinado pelos pontos comuns do cubo e do copo. 
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9. (FGV) Em uma praça pública, há uma fonte que é formada por dois cilindros, um de altura r e altura h1, e outro de raio R e altura h2. O cilindro do meio enche e, após trasbordar, começa a encher o outro. Se 
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, e, para se conseguir encher o cilindro do meio, forma necessários 30 minutos, então, para se conseguir encher essa fonte e o segundo cilindro, de modo que fique completamente cheio, serão necessários:

a) 20 minutos            b) 30 minutos     c) 40 minutos          d) 50 minutos          e) 60 minutos
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10. Na figura, OAB é um setor circular com centro em O, ABCD é um retângulo e o segmento CD é tangente em X ao arco de extremos A e B do setor. Se 
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 e AD = 1, então a área do setor OAB é igual a:
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